

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΟΙ ΛΕΥΚΟΙ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ, ΟΧΙ ΟΙ ΑΒΟΡΙΓΙΝΕΣ

Γιατί η κυβέρνηση χρειάζεται ένα δημοψήφισμα για την Φωνή Αυτοχθόνων στο Κοινοβούλιο

Ο πρωθυπουργός, Ανθωνι Αλμπανίζι, έκανε τα πρώτα βήματα για ένα δημοψήφισμα που θα κατοχυρώσει μια Φωνή Αβοριγίνων στο Κοινοβούλιο και αμέσως ακούστηκαν φωνές διαμαρτυρίας ή αμφισβητήσεις για την αποτυχία που θα έχει το δημοψήφισμα επειδή οι 812.000 Αβορίγινες στην Αυστραλία ήδη έχουν πολλά προνόμια.

Τί να σας πω φίλοι μου, οι Αβορίγινες απολαμβάνουν τόσα προνόμια που δεν ξέρουν πια τί να τα κάνουν.

Θα συγχωρέσω, όμως, αυτούς που πιστεύουν τα προνόμια επειδή προφανώς δεν ξέρουν τα εγκλήματα εναντίον των Αβοριγίνων από τους πρώτους έποικους και από πού ν' αρχίσω. Από τα δολοφονικά στα παιδιά που εξόντωσαν τους Αβορίγινες στην Τασμανία; Τα παιδιά που έκλεβαν από τις Αβορίγινες μπτέρες τους και τα έβαζαν σε άσυλα όπου τα κακοποιούσαν σωματικά και σεξουαλικά; Που οι τότε φαρμαδόροι χρησιμοποιούσαν τους Αβορίγινες στα αγροκλήματά τους και υπηρέτριες στα σπίτια τους με ελάχιστο μισθό πείνας;

Που δεν είχαν δικαίωμα ψήφου, ούτε να κατοικούν σε προάστια λευκών, ούτε να μπαίνουν σε μπιραρίες; Πού τους μετάδωσαν αφροδισιακά νοσήματα και τους δίδαξαν την χρήση οιοπνευματωδών και απαγορευμένων ουσιών;

Γι' αυτό το προσδόκιμο όριο ζωής τους είναι οκτώ χρόνια μικρότερο από τους μη Αβορίγινες.

Αφαλώς αυτή η μεταχείριση προκάλεσε τεράστια προβλήματα στην κοινωνία των Αβοριγίνων, που δεν λύθηκαν με τη δαπάνη δισεκατομμυρίων δολαρίων που διαχειρίστηκαν ανίκανοι λευκοί και Αβορίγινες διευθυντές.

Να προσθέσω πως όποτε οι Αβορίγινες είχαν την ευκαιρία να μορφωθούν και να εκμεταλλευτούν τα ταλέντα τους διέπρεψαν σαν επιστήμονες, ακαδημαϊκοί, συγγραφείς καλλιτέχνες, αθλητές κλπ.

Αλλά όταν τους ενθαρρύνουμε να μην εργάζονται, να μεθούν και να μαστουρώνουν με τα κρατικά επιδόματα τί μπορούμε να προσδοκούμε; Οποιος σπέρνει τον άνεμο θερίζει καταιγίδες.

Γι' αυτό λέμε πως για τα προβλήματά τους δεν ευθύνονται οι Αβορίγινες, αλλά οι λευ-



Η Ιστορία ούτε ξεχνιέται, ούτε παραγράφεται γιατί θα επαναληφθούν τα φρικτά εγκλήματα εναντίον της Ανθρωπότητας.

κοί καταπιεστές τους.

Πολλοί ρατσιστές θα μας πουν «έλα μωρέ, αυτά έγιναν πριν 234 χρόνια από άλλους και δεν φταίμε εμείς!» Εντάξει να ξεχάσουμε και το Ολοκαύτωμα, να ξεχάσουμε την εξόντωση Ποντίων και Αρμενίων από τους Τούρκους, να ξεχάσουμε την εισβολή στην Κύπρο μας και τα εγκλήματα του Αττίλα, ας κάψουμε και τα βιβλία Ιστορίας για να απαλλάξουμε τους απόγονους από τα εγκλήματα των προγόνων τους.

Η Ιστορία ούτε ξεχνιέται, ούτε παραγράφεται γιατί θα επαναληφθούν τα φρικτά εγκλήματα εναντίον της Ανθρωπότητας.

Γιατί, λοιπόν, η κυβέρνηση Αλμπανίζι χρειάζεται ένα δημοψήφισμα για να κατοχυρώσει μια Φωνή Αβοριγίνων στο Κοινοβούλιο;

Επειδή μόνο με δημοψήφισμα θα προστατευτούν οι Αβορίγινες από τον λευκό ρατσισμό και θα εξασφαλιστεί ένα καλύτερο μέλλον για τα παιδιά και εγγόνια τους.

Η συνταγματολόγος καθηγήτρια Anne Twomey λέει ότι υπάρχουν τέσσερις λόγοι για να κατοχυρωθεί η Φωνή Αβοριγίνων στο Σύνταγμα:

1. Στο σημερινό Σύνταγμα δεν αναφέρεται καν η ύπαρξη Αβοριγίνων. Με αυτή την τροπολογία θα αναγνωριστεί στο Σύνταγμα η ύπαρξη Αβοριγίνων και Torres Strait Islanders που κατοχυρώνει τις φωνές τους.

2. Με αυτή την τροπολογία στο Σύνταγμα καμμία κυβέρνηση δεν θα μπορεί να την καταργήσει ή και να την αμελήσει.

3. Αν οι Αυστραλοί πολίτες ψηφίσουν σε ένα δημοψήφισμα την τροπολογία θα δημιουργηθεί τεράστια πολιτική πίεση στις

κυβερνήσεις του μέλλοντος και τους Αβορίγινες να το χειριστούν αποτελεσματικά.

4. Το δημοψήφισμα και μόνο είναι πολύ σημαντικό γιατί θα εκφράζει την επιθυμία του Αυστραλιανού λαού. Ήδη όλες οι Πολιτείες έχουν αναγνωρίσει στα Συντάγματά τους τους Αβορίγινες. Όμως κανένας δεν το γνωρίζει επειδή ψηφίστηκε από τα πολιτικά κοινοβούλια και όχι τους πολίτες όπως συμβαίνει στα δημοψηφίσματα.»

Η καθηγήτρια Twomey ισχυρίζεται ότι ένα επιτυχημένο δημοψήφισμα θα στείλει μήνυμα στους Αβορίγινες αλλά και σε όλο τον κόσμο πόσο οι Αυστραλοί Αβορίγινες χαιρούν εκτίμησης και ακούγονται οι φωνές τους στην Αυστραλία.»

Τελικά, τί προτείνει ο πρωθυπουργός Ανθωνι Αλμπανίζι; Σύμφωνα με δήλωσή του η ερώτηση στο δημοψήφισμα θα είναι:

«Υποστηρίζετε μια αλλαγή στο Σύνταγμα που θα κατοχυρώνει την Φωνή των Αβοριγίνων και Torres Strait Islander στο Κοινοβούλιο;»

Η ερώτηση αυτή θα συνοδεύεται από τρεις προτάσεις:

1. Θα υπάρχει ένα σώμα, με την ονομασία Aboriginal and Torres Strait Islander Voice.

2. Η Aboriginal and Torres Strait Islander Voice θα μπορεί να αναφέρει στο Κοινοβούλιο και την κυβέρνηση θέματα που αφορούν τους Αβορίγινες και Torres Strait Islanders.

3. Το Κοινοβούλιο, σύμφωνα με το Σύνταγμα θα έχει την δικαιοδοσία να ψηφίζει νόμους που θα αφορούν στη σύνθεση, τις δραστηριότητες και τις διαδικασίες της Φωνής Αβοριγίνων και Torres Strait Islanders.

Βέβαια, η υπόθεση με το δημοψήφισμα δεν θα έχει αίσιο τέλος με άρθρα σαν το σημερινό, γιατί ο ρατσισμός έχει βαθιές ρίζες στην αυστραλιανή κοινωνία και οι μετανάστες τον νιώσαμε στο πετσί μας. Όταν μάς απαγόρευαν να μιλούμε τη γλώσσα μας σε δημόσιους χώρους και να μην έχουμε σχολεία, αλλά ο ρατσισμός εναντίον των Αβοριγίνων είναι πιο βάρβαρος. Και οι όροι για την επιτυχία του δημοψηφίσματος απαιτούν πλειοψηφία του «ναι» στην πλειοψηφία των Πολιτειών και όχι μόνο στην απλή πλειοψηφία του. Γι' αυτό θ' ακούσουμε και θα διαβάσουμε πολλά ακόμη για το «ναι» και για το «όχι».

Σοφά λόγια

«Αν δεν υπήρχαν γυναίκες, όλα τα λεφτά του κόσμου δεν θα είχαν σημασία.» - Αριστοτέλης Ωνάσης, 1900-1975, Έλληνας εφοπλιστής

Ανάγωση

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Για τις πυρκαγιές και τις πλημμύρες φταίει η κλιματική κρίση. Για τα προ-

σφυγικά και μεταναστευτικά ρεύματα φταίει ο Ερντογάν. Για την ακρίβεια και τον πληθωρισμό φταίει ο Πούτιν. Για τις υποκλοπές φταίει η αντιπολίτευση. Απλά πράγματα.»

Καλό!

– Εσείς που κάνετε σεξ κάθε νύχτα, παραδεχτείτε επιτέλους πως ζηλεύετε εμάς που κοιμόμαστε και είμαστε φρέσκοι και ξεκούραστοι κάθε πρωί...